

БАРНАУЛ

ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

РАИОННЫЕ ВЕСТИ

ОКТЯБРЬСКИЙ

ЛУЧШИЕ ПРОПАГАНДИСТЫ

КАЧЕСТВО — ЗЕРКАЛО РАБОТЫ

ОДНОГО ЖЕЛАНИЯ МАЛО

В конце прошлого месяца на заводе агрегатов издан приказ о мерах по «коренному повышению качества продукции». Констатация его явно неуставительна: потеря от брака по-прежнему велика, число рекламаций по сравнению с прошлым годом не снижается, особенно по масляным и водяным насосам, центрифугам, что никак не вяжется с установками партии, на повышение эффективности производства.

Что же меняет заводскому коллективу поднадежность выпускаемых изделий, да каких-фор будет расплачиваться штрафами за брак и что в конечном итоге делается для повышения качества всей работы на предприятии? Вот круг вопросов, ответ на которые хотел получить автор в беседах с руководителями разных уровней и стачиниками прямо на рабочих местах.

Большинство рабочих на качество, имеющее третий механический пех, который возглавляет Г. В. Сенников. Программа у коллектива напряженная, предпосланный выпуск водяных и масляных насосов, масляных фильтров, испытывается сопротивлением, а поскольку с

авралами и штурмовой работой. Ссылки на то, что та или иная пустяковая операция никак на качество не влияет (раньше такое расхожее понятие было чуждо не узаконено и принималось всеми инстанциями), иначе решительно отвернуты: от технологии — никаких, даже мизерных, отступлений. Падо-граffик выпуск некоторых из-делий.

Ужесточенный контроль ставит неодолимый барьер любым попыткам протолкнуть брак. Сейчас на важнейших участках механических цехов создаются контрольные посты, приказом директора за многочисленными закреплены ведущие технологии и конструкции, контролирующие выпуск конкретных деталей и узлов. Списки бракоделов обнаружены на Доске качества. Таких только в цехе М-3 в истекшем месяце набралось свыше 20 человек. Выходит, эпидемия брака в некоторых трудовых коллективах зашла слишком далеко.

В том-то и дело, что те, кому положено, смотрят сквозь пальцы на явные нарушения технических условий, стандартов и других нормативов, отчего на сборку детали идут с дефектами чуть ли не со всех участков третьего механического пеха. Мало заботятся о качестве продукции в цехе М-1, тщуполятейном и

других, то и дело ставят подножки смесникам. Чтобы остановить брак, администрации и службе технического контроля вынуждены были пойти на крайние меры: остановить на отдельных участках производство, из-за чего в первые дни октября сорван график выпуска некоторых из-делий.

Ужесточенный контроль ставит неодолимый барьер любым попыткам протолкнуть брак. Сейчас на важнейших участках механических цехов создаются контрольные посты, приказом директора за многочисленными закреплены ведущие технологии и конструкции, контролирующие выпуск конкретных деталей и узлов. Списки бракоделов обнаружены на Доске качества. Таких только в цехе М-3 в истекшем месяце набралось свыше 20 человек. Выходит, эпидемия брака в некоторых трудовых коллективах зашла слишком далеко.

В том-то и дело, что те, кому положено, смотрят сквозь пальцы на явные нарушения технических условий, стандартов и других нормативов, отчего на сборку детали идут с дефектами чуть ли не со всех участков третьего механического пеха. Мало заботятся о качестве продукции в цехе М-1, тщуполятейном и

других, то и дело ставят подножки смесникам. Чтобы остановить брак, администрации и службе технического контроля вынуждены были пойти на крайние меры: остановить на отдельных участках производство, из-за чего в первые дни октября сорван график выпуска некоторых из-делий.

Ужесточенный контроль ставит неодолимый барьер любым попыткам протолкнуть брак. Сейчас на важнейших участках механических цехов создаются контрольные посты, приказом директора за многочисленными закреплены ведущие технологии и конструкции, контролирующие выпуск конкретных деталей и узлов. Списки бракоделов обнаружены на Доске качества. Таких только в цехе М-3 в истекшем месяце набралось свыше 20 человек. Выходит, эпидемия брака в некоторых трудовых коллективах зашла слишком далеко.

В том-то и дело, что те, кому положено, смотрят сквозь пальцы на явные нарушения технических условий, стандартов и других нормативов, отчего на сборку детали идут с дефектами чуть ли не со всех участков третьего механического пеха. Мало заботятся о качестве продукции в цехе М-1, тщуполятейном и

и ФЕДОРОВ.

ПУСКОВЫЕ СТРОЙКИ: ВОДОПРОВОДНЫЕ СООРУЖЕНИЯ

ОБЫЧНАЯ ВАХТА

Там, где работает Дорофеев, перекоров почти не бывает. Его комильская бригада решила досрочно сматывать трубу на второй очереди блока фильтров и отстойников. Поэтому времени на раскачку нет.

Мои монтажники, Владмир Павлович, тоже не отстают, уже на седьмой фильтр перешли, — обращается к Дорофееву бригадир Амир Кубачевич Алиев, чья комильская бригада работает рядом, на блоке. — Загрузку фильтров, как и наметили.

А наметили эти передовые коллеги завершить все работы на второй очереди блока до конца октября. В генподрядном СУ-37 треста Стройтехмеханизации знают, что лучшие бригады управления коммунисты Дорофеев и Алиев слов на ветер не бросают. Они же построили первую очередь блока, где недавно служба замыкала Горводоканала успешнее провело пробное испытание. Из объектов пускового комплекса водопроводных сооружений, ввод которых запланирован на четвертый квартал, уже действуютны и водонапорная башня, и рециркулятор на три тысячи кубометров.

Перед коллективом участка стоит напряженная задача — в срок и с высоким качеством обеспечить ввод комплекса, — рассказывает старший прораб СУ-37 И. С. Радченко. — Многие рабочие и специалисты уже имеют опыт возведения подобных очистных сооружений и знают, что главное мерилом нашего труда — доброкачество построенного, точность исполнения проекта. Любой, самый незначительный брак, отклонение могут послужить причиной сбоя в работе всей системы.

Вспоминается один из последних разговоров с начальником отдела капитостроительства:

— Там Горводоканала Верой Еремеевной Хариной. Она курирует эту важную городскую стройку с первого, когда говорится, колышком, в курсе всех больших и малых проблем, знает поименно каждого здесь специалиста и рабочих и высоко отзывает об умении ветерана стройки, старшего прораба Гадченко вести порученное дело. А именно, что Иван Степанович — очень скромный и корректный человек, который не кричит на подчиненных (не в пример некоторым другим руководителям строительного производства), зато коллектива его участка отличается дисциплинированностью.

Конечно, пусковая стройка — это сложный, динамичный организм, где судьбой одного звена синхронно оказывается на ритме всей технологической цепи. Если не так давно различные слабинеские недавно мешали участку полностью пронять себя, то теперь предстоит к службам Алтайстрайндустрии нет. Все необходимо поступает по первому требованию.

Стараются и многие смежники. Коллектив СУ-4 треста Стройгаз, закончив работы на первой очереди реагентного хозяйства, форсирует вторую. Доброго слова заслуживают здесь электромонтажники и другие субподрядные подразделения, кроме металлургов. В эти горячие предпусковые дни на стройке трудятся только три человека из управления Сибметаллургмонтажа. А где остальные члены бригады, которые должны выполнить свои договорные обязательства на второй очереди блока фильтров и отстойников? Бригады Дорофеев и Алиев не без основания обеспокоены этим, мягко говоря, беззастенчивым состоянием своих партнеров. А ведь металлурги должны закончить все работы

по СУ-37. — О СЕРИКОВА, курр. «Алтайской правды».

ИЗ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ «АП»

ПЕРЕСТРОИЛИСЬ... НА 360 ГРАДУСОВ

На Барнаульский главпочтamt мы прибыли с письмом рабочих ремонтно-строительной бригады Д. Р. Черепанова, Б. Н. Милецкина и В. С. Косяревой. Оно было озаглавлено многоточием — «Сколько можно?».

Сколько мы ведем разговоры на собраниях о перестройке работы, а вовсе не там, — сообщали авторы. — Объекты переделываются по два раза. Материалы вовремя не обеспечиваются, транспортом — тоже. На рабочих ставках оформлены и получают деньги комендант и завхоз. И т. д. и т. п.

Первым свою фамилию под этими словами поставил инженер по строительству В. П. Юркин.

Кстати, он-то и составлял наряд своей бригады после окончания работ на реконструкции двадцать второго отделения связи.

— А я его отказалась подписывать, — объясняла нам начальник отделения связи № 22 В. К. Носирчина. — Впервые, объемы были заявлены. Если верить бумаге, то получалось, что бригада дважды покрасила там-полы и панели, дважды выбелила помещения. На самом деле все было выполнено на один раз, причем с плохим качеством. Да и не мудрено. Строители брались за мастерки и кисти в десять часов утра, на два часа растягивали обед домой уходили на час раньше. Тут же, не стесняясь никого, пили пиво, продали краски технике В. Е. Паничевой. А инженер В. П. Юркин, который так красиво рассуждает в письме в редакцию об организованности и дисциплине, позволяя на объекте от слуха к слуху, пусть все на самотек. Наряды задания оформлены не перед началом работ, а в конце месяца.

Выходит, члены бригады сами во всем виноваты? Получая хорошую зарплату (от 250 до 400 рублей), они захотели урвать больше, а когда не вышло, стали жаловаться? Да, это правда. Но

всё. Ведь кто-то же создал им такие условия для неразберихи. У инженера-строителя В. П. Юркина в подчинении всего 13 человек, которые трудятся не более чем на двух объектах, но он не сдается:

— Мне наряды некогда составлять... Итем самым создает лазейку для нарушений и злоупотреблений. Но ведь и самого В. П. Юркина есть кому контролировать. Смету на текущий ремонт обвяза утверждал начальник главпочтamtа И. В. Филатов. А он этого не делал. Все ли деньги пошли по назначению? На этот вопрос он не смог дать убедительного ответа хотя бы потому, что сметы на текущие ремонтно-строительные работы главпочтamtе вообще не составляются.

Спустя полтора месяца мы решили проверить, что сделано. Как в глазочке, пропускте обещанную рукою проверяли перестройку? Оказалось, что настолько скромное собрание, действительно, проверяли. Но вопросы, поднятые в письме рабочих, так и не рассматривались. По-прежнему не отвечалось на них.

Такое же мнение у участника в разговоре секретаря парткома Ю. А. Смирнова, он в один голос заверил, что «всем вопросам будет наведен самый строгий порядок». Более того, нам пообещали, что результаты проверки будут рассмотрены на партийном собрании. Словом, коллектива перестроится,

но ведь это не было сказано в письме рабочих, так и не рассматривались.

Однако в настоящее время противостояние городских дорог составляет 1.500 километров и лишь 75 процентов из

них с твердым покрытием.

Выходит, в городской черте почти 300 километров по существу проселочных дорог, которые после дождей, в период весенних и осенних распутицы становятся непроходимыми. Чтобы привести их в надлежащее состояние, нужны немногие плановые объемы СМР, т. е. твердые, недостаточно.

Захотелось узнать мнение руководства треста о состоянии городских дорог.

Николай Ивановitch не стал кривить душой и сказал просто:

— Дороги плохие, за что нас всюду и везде критикуют...

— Вот уже шесть лет мы планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполнем.

— Вот уже шесть лет мы

планы всегда выполняем и перевыполн

